
УКАЗАНИЯ за 

оформяне на 

доклад за  

D etc. 2025 

Научна конференция   

„Съвременни технологии в дизайна,  архитектурата, 

изкуството и културата“  

Докладът се оформя с помощта на текстообработваща програма (Word 2016 или по-нова), 

формат на файла Custom size 20x20см, отстъпи ляво, дясно по 2 см, горе и долу 1,8 см, 

шрифт Verdana 10pt. Страниците не се номерират.  

Докладът съдържа заглавие (на оригиналния език на доклада), име и фамилия на 

автора/авторите, научна степен, научно звено, организация, e-mail, резюме на български 

и английски език, библиография, оформена в съответствие с БДС ISO 690:2021 (по фамилия 

и година – Харвардска система). Пълният обем на доклада е минимум 4, максимум 10 

страници, включително фигури, таблици, библиография.  

Заглавието се изписва с шрифт Verdana, главни букви, болд, 11pt, ляво подравнено. След 

него се оставя интервал (Layout, Before: 6 pt, After: 12pt)  

Следва името на автора (авторите), шрифт Verdana болд 10 pt, научна степен, нов ред, 

научно звено, организация, e-mail, шрифт Verdana нормален 10 pt, интервал (Layout, After:  

12pt)  

Резюме, текст двустранно подравнен, който се състои от 100 до 200 думи и представя 

найсъществените моменти от доклада, шрифт Verdana нормален 9 pt. След него се оставя 

интервал (Layout, After: 10pt)  

Ключови думи, до седем, шрифт Verdana нормален 9 pt, интервал (Layout, After: 14pt).  

Структурата на доклада е следната: Въведение, Изложение (с подзаглавия ако е 

необходимо), Заключение, Благодарности (ако е необходимо), Библиография. Основният 

текст е с двустранно подравняване, шрифт Verdana нормален 10 pt. Новият ред е без отстъп 

навътре. Заглавията на разделите са с главни букви, на отделни редове, шрифт Verdana 

болд 10 pt, преди и след тях се оставя интервал Layout, Before:6pt, After: 6pt).  

Фигурите (изображенията), формулите и таблиците се номерират и се имплантират в текста, 

където се прави препратка към тях. Използваните източници се цитират в текста, като се 

посочват фамилното име на автора и годината на цитирания ресурс, възможно и 

страница/страници. Ако името на автора се споменава в текста с цитат или с позоваване на 

идеи, след името се поставя годината в кръгли скоби, ако е подходящо и 

страницата/страниците: Weil (1969, p. 18). Ако името на автора не се споменава в самия 

текст, то в скобите се поставя: име, година и страница/и: (Popova, 2004, pp. 19-21).  

Преди библиографията се оставя интервал (Layout, Before: 18pt).  

Библиографията на доклада е с шрифт Verdana нормален 10 pt, оформена в съответствие с 

БДС ISO 690:2021 (по фамилия и година – Харвардска система). За интернет източниците 

задължително се посочва дата на посещение. За заимстваните изображения се посочва 

източник и автор (по възможност).  

Ако е използван изкуствен интелект, той се цитира задължително, тъй като е чуждо 

съдържание, но само с позоваване на автора на чатбота и само като лична комуникация, 

защото генерираните отговори не са достъпни за други потребители.  


